
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 11 DE DEZEMBRO DE 2023. 
 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 
 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi feita 
a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), 
Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e 
Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes 
de iniciar os trabalhos o Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do 
Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para que pudessem realizar seus anseios. Em seguida foi 
ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE com a seguinte pauta: Informado pelo Presidente que esta reunião tem 
como ponto exclusivo de pauta a votação do projeto de lei nº 17 que Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Fortaleza de Minas para o exercício financeiro de 2024. LEITURAS: 1 - Emenda Impositiva 
Indicativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 17; 2 - Emenda Modificativa nº 02 ao Projeto de Lei nº 17; 3 – Emenda 
Modificativa nº 03 ao Projeto de Lei nº 17. Instalado o GRANDE EXPEDIENTE, foram concedidos dez 
minutos a cada vereador para que pudessem se manifestar. A VEREADORA CIDA QUEIROZ enfatizou que os 
valores da emenda impositiva foram impostos conforme aprovação/acordo de todos os vereadores, 
inclusive a emenda de diminuição de porcentagem de créditos suplementares de 20% para 15% também foi 
acordo entre todos os vereadores.  Esclareceu que no orçamento anterior os vereadores colocaram emenda 
impositiva para o folclore, no entanto devido a emenda modificativa que foi colocada no projeto da LOA 
2024 que está relacionada a Lei Paulo Gustavo no valor de sessenta e dois mil, setecentos e dezessete para 
2024, o valor do folclore colocado no ano de 2023 foi retirado porque já tem um valor irrisório. O 
VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos os presentes, e todos que acompanham a reunião 
pelas redes sociais e pela Rádio Difusora. Em seguida comentou estar de acordo com a LOA 2024, visto que 
os vereadores se reuniram e dividiram os valores da forma que entenderam ser a melhor. Tendo dito que 
ficou bem distribuído e que aguardaria a votação. Em seguida O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA 
cumprimentou todos os presentes, bem como, todos que acompanham a reunião pelas redes sociais e pela 
rádio. Após comentou que os valores foram divididos de forma boa sem deixar nenhum setor de fora. 
Tendo dito que aguardaria a votação. O VEREADOR GABRIEL LOURENÇO DE QUEIROZ cumprimentou todos 
os presentes, vereadores, servidores e todos que acompanham a sessão pela rádio e rede sociais. 
Comentou que foi feita avaliação do projeto da LOA 2024 e que aguardaria os trabalhos da Câmara. Antes 
de passar a palavra esclareceu com o Presidente, dúvidas referentes aos valores da emenda impositiva 
destinados a cada setor. O VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos os 
presentes e aos ouvintes desta sessão, e disse que aguardaria a votação. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e todos que 
acompanham a reunião pelas redes sociais. Em seguida disse que já se reuniram para discutir a LOA 2024, 
que entende que não há muita mudança, por isso, é de acordo com o projeto e aguardaria a votação. Após 
O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da 
Rádio Difusora e todos que acompanham a reunião pelas redes sociais. Em seguida comentou que 
conforme esclarecido pelos colegas vereadores a LOA está em trâmite para ser votada. Disse que a emenda 
impositiva foi bem dividida, tendo ressaltado que os vereadores procuraram destinar o valor para as 
prioridades do município e isso aconteceu de comum acordo entre todos os vereadores. Após disse que 
aguardaria a votação do PL nº 17. O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS cumprimentou todos os presentes 
e as pessoas que estão acompanhando a reunião pelas redes sociais. Em seguida disse que em reunião 
anterior foi feita discussão e foram apresentadas algumas sugestões e por isso está de acordo. Quanto à 
emenda impositiva disse que o valor aumentou para o setor de esportes, tendo ainda, sido acrescentado 
valor para a agricultura que anteriormente ainda não havia sido destinado valor de emenda impositiva para 
este setor. Que esta modificação foi sugestão do Presidente e da vereadora Cida Queiroz inclusive no 



 

intuito de que sejam realizadas análises de solo aos produtores. Ao final disse que aguardaria os trabalhos 
da Casa. NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE informou que há um valor de aproximadamente de duzentos 
e setenta e seis mil reais que é de emenda impositiva e que os vereadores destinam e o prefeito tem a 
obrigatoriedade de cumprir e fazer o que consta na referida emenda impositiva. Relatou que metade deste 
valor é obrigatoriamente destinado ao setor de saúde e restante foi dividido entre educação, agricultura e 
esporte. Esclareceu que o valor da emenda impositiva é referente a 1,2% do valor da receita corrente 
liquida dos últimos doze meses, por isso tem esta estimativa de recurso para que o executivo possa 
trabalhar e realizar o que é citado na emenda mencionada, lembrando que o valor arrecadado foi de vinte e 
três milhões e sessenta e cinco mil reais ao longo dos últimos doze meses. Reafirmou a fala da colega Cida 
Queiroz dizendo que para 2023 os vereadores destinaram dez mil reais da emenda impositiva ao folclore e 
que para 2024 foi retirado porque haverá repasse da Lei Paulo Gustavo que é obrigatório que é destinado 
ao folclore. Quanto ao valor destinado a agricultura disse que é um meio de tentar de uma forma ou de 
outra ajudar o pequeno produtor principalmente com análise de solo e com outras idéias que vierem a 
surgir. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da Emenda Impositiva Indicativa nº 01 
ao Projeto de Lei nº 17, aprovada por unanimidade. Votação das Emendas Modificativas nºs 02 e 03 ao 
Projeto de Lei nº 17, aprovadas por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 17 que 
Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Fortaleza de Minas para o exercício financeiro de 2024, 
aprovado por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para em seguida reunião 
extraordinária para apreciação e votação dos Projetos de Leis nº 31 e 32  que tratam sobre abono natalino 
dos servidores do poder executivo e gratificação de natal dos servidores da Câmara Municipal. Após declara 
encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos 
presentes._______________________________________________________________________________ 
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